



AGLONAS NOVADA VĒSTIS

www.aglona.lv

Aglonas novada domes informatīvais izdevums

Nr. 5 (33), Maijs - 2016.

РЕШЕНИЯ ДУМЫ

27 апреля состоялось очередное заседание Аглонской краевой думы.

В рабочем порядке было рассмотрено 15 вопросов.

На заседании утвердили:

- Публичный отчет за 2015 год;
- Актуализированный План действий и инвестиций Программы развития Аглонского края на 2012–2018 г.

О вопросах социальной помощи. На заседании были рассмотрены заявления жителей края с просьбой продлить договор об аренде социального жилья и принято соответствующее решение.

О вопросах недвижимой собственности. Депутаты рассмотрели заявления 23 жителей края о предоставлении права землепользования, продлении и прекращении прав землепользования, о разделе недвижимой собственности и присвоении им новых названий, а также было выдано разрешение на разработку проекта землеустройства.

О рыбной ловле. На заседании были рассмотрены заявления жителей края и выданы разрешения на ловлю рыбы в озерах Аглонско-

го края: Цириша, Кошкина, Ужуно, Аксеновас, Плаутинкас, Дубулю, Язинкас.

Разное.

Аглонская краевая дума постановила:

- заключить договор на один год о сотрудничестве с Прейльской краевой думой об обеспечении услуг приюта/вытрезвителя для жителей Аглонского края, предусмотрев средства из раздела средства на непредвиденные расходы бюджета самоуправления на 2016 год;
- выдать разрешение SIA «AJ Gravels» на добывчу часто встречаемых полезных ископаемых – песка, гравия и торфа – в месте разработки «Agitas-2», Граверской волости Аглонского края, сроком до 2041 г.;

- поддержать инициативную группу жителей Аглонского края «Velomīļi» и выделить софинансирование для организации мероприятия до 500,00 евро, для оплаты предоставленных счетов, а также предоставить софинансирование инициативной группе жителей Аглонского края для организации мероприятия «Благоустройство территории Аглонского кладбища, посадка живой изгороди» до 500,00 евро, для оплаты предоставленных счетов;

– признать несостоявшимся аукцион продажи легкового автомобиля AUDI 100 и автобуса Mercedes Benz 310 19 апреля 2016 года, так как не был зарегистрирован ни один претендент. На заседании было принято решение продать принадлежащее самоуправлению движимое имущество по свободной цене.

28 апреля состоялось внеочередное заседание Аглонской краевой думы

В рабочем порядке было рассмотрено 2 вопроса.

1. Депутаты утвердили поправки в правила Аглонской краевой думы «Положение о награждении учащихся, учителей и тренеров Аглонского края», отменив решение краевой думы от 29 декабря 2015 года (протокол № 22, 9 §).

2. Дума постановила принять участие в конкурсе проектов, объявленном Сельскохозяйственным фондом развития села ЕС, с проектом «Переоборудование стадиона Аглонского спортивного центра», предусматривая софинансирование проекта в размере 10% или 1 797,92 евро (с НДС) от общей суммы проекта, которая составляет 3 452,83 евро (с НДС).

3. Участвовать в конкурсе проектов, объявленном Сельскохозяйственным фондом развития села ЕС, с проектом «Переоборудование стадиона Аглонского спортивного центра».

16 мая состоялось внеочередное заседание Аглонской краевой думы

В рабочем порядке было рассмотрено 4 вопроса. Дума постановила:

1. Участвовать в конкурсе проектов, объявленном Сельскохозяйственным фондом разви-

ИНФОРМАЦИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ И ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО ДИРЕКТОРА ДУМЫ

С 18 по 22 апреля социальный работник Аглонской краевой социальной службы Маргарита Мицкевича посетила цикл семинаров, организованный Министерством благосостояния.

27 апреля состоялось очередное заседание Аглонской краевой думы.

28 апреля состоялось внеочередное заседание Аглонской краевой думы.

3 мая председатель Аглонской краевой думы Хелена Стрейке приняла участие в мероприятии «Вечер отдыха для тех, кому за 40» в Шкельтовском НД. Заместитель председателя краевой думы Освалдс Шатиловс участвовал в заседании совета Латгальского региона планирования, в Лудзе. В рабочем порядке рассмотрели вопросы планирования строительства, восстановления и содержания автодорог в 2016 году.

4 мая председатель краевой думы Хелена Стрейке посетила торжественное мероприятие в Краславе, посвященное Дню восстановления независимости Латвийской Республики.

12 мая состоялось заседание комитета образования, культуры и по социальным вопросам.

13 мая заместитель председателя краевой думы Освалдс Шатиловс посетил торжественную часть вечера отдыха сениоров Аглонского края.

16 мая состоялось внеочередное заседание Аглонской краевой думы.

17 мая председатель краевой думы Хелена Стрейке и директор Аглонской средней школы-интернат в заседании комитета образования и культуры Латвийского Союза самоуправлений, в Риге. Тема заседания: «О дальнейшей деятельности школ-интернатов».

18 мая заместитель председателя краевой думы Освалдс Шатиловс принял участие в совещании общества «Pēriņu rajona partnerība» в г. Прейли, на котором утвердили комиссию по оценке внесенных на конкурс проектов. Руководитель проектов Аглонской краевой думы Валентина Ондуле участвовала в семинаре «Повышение энергоэффективности многоквартирных домов», в г. Прейли.

19 мая состоялось заседание финансового комитета и внеочередное объединенное заседание финансового комитета и комитета образования, культуры и по социальным вопросам Аглонской краевой думы. Руководитель проектов Инета Валайнэ приняла участие в совещании о подготовке проектов регионального значения в рамках приграничных программ (Литва, Белоруссия, Россия), в Резекненском крае.

20 мая председатель краевой думы Хелена Стрейке участвовала в 27 конгрессе Союза самоуправлений Латвии, в г. Лиепая.

21 мая депутат Аглонской краевой думы Айварс Риварс участвовал в торжественном мероприятии, посвященном 60-летию Аглонской средней школы-интернат.

22 мая руководитель управления Шкельтовской волости Ирена Малюхина посетила торжественное мероприятие, посвященное 180-летию архитектурному памятнику государственного значения, православной церкви св. Николая в Шкельтово.

24 мая председатель краевой думы Хелена Стрейке участвовала в заседании комиссии по правам человека и общественным делам Саизмы, в Даугавпилсе в Центре искусств Марка Ротко, организованном Латгальским регионом планирования. На заседании обсудили проблемы интеграции Латгалии в международное информационное пространство, уделив особое внимание вопросу национального доступа электронных средств массовой информации в регионе.

Плановик развития края Инета Валайнэ и руководитель проектов Валентина Ондуле участвовали в информативном семинаре программы Латвийско-Литовского приграничного сотрудничества, в г. Даугавпилс. На семинаре была представлена информация о новшествах программы «Interreg Latvija – Lietuva 2014–2020», а также о первом конкурсе проектов.

СЛЁТ ВЫПУСКНИКОВ И 60-ЛЕТИЕ АГЛОНСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ – ИНТЕРНАТ

Эта весна отмечена красивым праздником и останется надолго в нашей памяти. На празднование 60-летия нашей школы прибыло около 200 участников. В Аглонском Центре культуры прошла регистрация гостей, торжественная часть мероприятия и концерт.

Больше всего прибыло гостей, выпускников 1961–1970 г. и 2000–2015 г. После торжественной части все отправились к зданию бывшей Аглонской средней школы-интернат, где сейчас расположилась Католиче-



ская гимназия. Гостей встретил священник Бернардс Вагалис. Было много всего: вопросы, воспоминания и фотографирование. Неофициальная часть слёта выпускников продолжилась в Аглонской средней школе-интернат, в Яунаглоне. До рассвета участники делились воспоминаниями, смотрели фотоальбомы школы, газеты и танцевали...

Мара Ушацка, заместитель директора Аглонской школы-интернат

Фото: Т. Комаре

ВЕЧЕР ОТДЫХА СЕНИОРОВ АГЛОНСКОГО КРАЯ

13 мая в Аглонском Центре культуры собрались пенсионеры нашего края и гости, чтобы в дружеской и теплой обстановке провести вечер отдыха. Недавно активные, не желающие оставаться в стороне от общественной и культурной жизни пенсионеры нашего края объединились и создали общество сениоров. В гости приехали представители обществ сениоров из соседних краев, участвовали в концерте и пожелали аглонцам активно участвовать в различных сферах жизни края. С приветственным словом к собравшимся обратился заместитель председателя краевой думы Освалдс Шатиловс, который поблагодарил сениоров за долгие годы труда на благо края. Концерт открыл танцевальная группа сениоров Аглонского ЦК, исполнив греческий танец «Сиртаки» (рук. Дина Сташкевич-



ча). Далее выступили гости – танцевальная группа сениоров «Riebiņu Varavīksne» (рук. Илзе Пискунова) из Риебиньского края, танцевальная группа «Mēzrožītes» (рук. Алоида Анджане) и вокальный ансамбль «Varavīksne» (рук. Татьяна Богуле) из Краславы, а также представители театральной группы Аглонского ЦК под руководством Инги Спруге показали веселую сценку. После торжественной части и концерта наши сениоры отдыхали под музыку сельской капеллы «Augusti» из г. Ливаны. Надо отметить, что в этот вечер каждому пенсионеру был преподнесен каравай хлеба с благодарностью от фонда «Viduslatgales pārnovadu fonds», который часть средств от пожертвований, собранных во время благотворительного мероприятия «Завтрак с молитвами», перенаправил на маленькие подарки сениорам. Благодарим всех, кто помог в организации этого вечера.

Информация Прейльского участка Латгальского региона Государственной полиции о происшествиях в Аглонском крае с 21 апреля до 20 мая 2016 года

В отчетный период в Аглонском крае зарегистрирована одна кража:

18 мая в Аглонской волости из прицепа трактора с гидроманипулятором был украден роторный механизм для погрузки древесины. Начато уголовное дело.

Полиция провела проверку 4 конфликтов:

24 апреля в Кастулинской волости произошёл конфликт между мужчинами 1965 г. р. и 1975 г. р.

2 мая в Аглонской волости произошёл конфликт между мужчинами 1977 г. р. и 1995 г. р.

15 мая в Аглонской волости произошёл конфликт между мужчинами 1996 г. р. и 1999 г. р.

19 мая в Шкельтовской волости произошёл конфликт между мужчиной 1960 г. р. и женщиной 1961 г. р.

В отчетный период зарегистрировано 4 нарушения правил дорожного движения:

26 апреля в Аглонской волости мужчина 1965 г. р. управлял автомобилем Peugeot Partner в состоянии алкогольного опьянения. По факту составлен протокол административного нарушения.

29 апреля в Кастулинской волости мужчина 1991 г. р. управлял автомобилем Audi 80 без водительского удостоверения. По данному факту составлен протокол административного нарушения.

13 мая в Аглонской волости произошло столкновение автомобиля VW Golf, которым управлял мужчина 1985 г. р., и автомобиля Renault, которым управлял мужчина 1958 г. р. Составлено согласованное заявление.

17 мая в Аглонской волости мужчина 1967 г. р. управлял велосипедом в состоянии алкогольного опьянения. По факту составлен протокол административного нарушения.

Другие происшествия:

2 мая в Граверской волости и в Аглонской волости горела прошлогодняя трава. Ведется проверка.

5 мая в Аглонской волости мужчина 1983 г. р. разбил оконное стекло жилого дома. Ведется проверка.

7 мая в Граверской волости в жилом доме были разбиты оконные стёкла. Ведется проверка.

7 мая в Даугавпилсскую региональную больницу был доставлен несовершеннолетний после употребления медикаментов. Ведется проверка.

13 мая в Граверской волости была констатирована самовольная вырубка леса.

15 мая в Аглонской волости несовершеннолетний 1999 г. р. находился в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения. Составлен протокол административного нарушения.

15 мая мужчина 1995 г. р. нарушил правила хранения и ношения оружия. Составлен протокол административного нарушения.

16 мая в Аглонской волости горела прошлогодняя трава. Ведется проверка.

16 мая зарегистрирован материал о том, что в Кастулинской волости женщина 1970 г. р. незаконно хранит алкогольные и табачные изделия без акцизных марок. Ведется проверка.

16 мая в Аглонской волости на поле обнаружен снаряд со времен Второй мировой войны. Ведется проверка.

18 мая в Аглонской волости водитель неизвестного автомобиля, открывая двери, повредил пассажирскую дверь автомобиля Mitsubishi Lancer. Ведется проверка.

**Аэлита Репса, инспектор Полиции порядка
Прейльского участка Латгальского региона
Государственной полиции**

МЕРОПРИЯТИЯ ИЮНЯ

17 июня в 19.00 в Аглонском ЦК иллюзионист Габриэль Гот и цирк «Карабас». Цена билетов: дети – 3 евро (дети до 3 лет – бесплатно, но без места), взрослые – 5 евро.

22 июня в 13.00 соревнования «Регата Лиго», в 18.00 в Аглонском ЦК песни Лиго исполняют самодеятельные коллективы. Вход бесплатный.

23 июня в 22.00 На летней эстраде – Лиго Аглона! Играет группа «MIGGLA». Вход бесплатный.

Шкельтовский НД

15 июня открытие пляжного сезона (развлекательное мероприятие) на берегу Шкельтовского озера.

22 июня Концерт праздника Лиго.

Кастулинский НД

23 июня праздник Лиго и Янов день.

Прошу следить за информацией, из-за непредвиденных обстоятельств время и дата мероприятия могут быть изменены!

ХОРОШАЯ РАБОТА ДВА ВЕКА ЖИВЕТ



Под таким девизом общество «Viduslatgales pārnovadu fonds» 30 апреля провело мероприятие в Риебиньском Центре культуры, чтобы поблагодарить и оказать честь добровольцам и пожертвователям Риебиньского, Аглонского, Прейльского, Ливанского и Варкавского краёв, всем, кто бескорыстно работает на благо общества, помогая добровольно реализовать разные инициативы и важные проекты для краевых обществ. Это мероприятие стало уже традиционным для фонда. В рамках мероприятия была представлена презентация, на которой все присутствующие могли ознакомиться с проделанной работой за прошедшие три года, реализованных акциях, участии в проектах, и с информацией, на какие цели были потрачены собранные деньги. Работа фонда была бы невозможна без пожертвователей, поэтому были сказаны слова огромной признательности. За каждым мероприятием или проектом стоит человек, ответственный за его проведение. В этот вечер были вручены Похвальные грамоты и призы самым активным добровольцам, среди которых были жители нашего края – Ингуна Баркевича, Инара Поленкова и Мария Акермане. Эти люди свой труд и свободное время бескорыстно посвятили на благо людей, реализуя проекты для нужд общества, организуя весёлые и сердечные мероприятия, проводя благотворительные акции, тем самым делая жизнь окружающих людей более светлой, яркой и доброжелательной. Мероприятие проходило в сердечной и дружественной атмосфере, за что большое спасибо ведущей Илге Покшане и актёрам Театра Дайлес – Алдису Силину и певцу Ингару Пунцулуси. Спасибо Риебиньской краевой думе, работникам центра культуры за поддержку.

Общество «Viduslatgales pārnovadu fonds»

Гости из Германии посетили ЦСУ «Аглона»



Наш центр неоднократно посещали представители Посольства Германии в Латвии и гости из Германии. Первый раз они посетили центр прошлым летом, чтобы познакомиться с клиентами центра,

узнать о их жизни, выяснить, в чём они нуждаются. Второй визит пришёлся на Рождество. Третий раз гости посетили центр во время Пасхальных праздников. Гости из Германии приезжают всегда с подарками – это предметы быта, необходимые для хозяйственной деятельности центра (хозяйственные весы, монитор для компьютера) и персональные подарки для каждого клиента (средства гигиены, предметы одежды и обуви) и выпечку.

Как отметили гости, такие визиты очень важны для престарелых людей, живое общение и внимание со стороны приносит хоть небольшую радость в их однообразную жизнь, они не чувствуют себя забытыми и одинокими.

Марина Михайловская, делопроизводитель ЦСУ «Аглона»

Результаты конкурса проектов молодёжных инициатив

Второй год Аглонская краевая дума объявляет конкурс проектов молодёжных инициатив. В данном конкурсе могут принять участие действующие в нашем kraе ученические самоуправления, молодёжные общества, молодёжные организации и неформальные молодёжные группы. В этом году в краевую думу поступило пять заявок, четыре из них получили поддержку: Кристине Карповой с заявкой «Молодёжь своему поселку», общество «Ideju strops» с заявкой «Иди играй!», неформальная молодёжная группа «Akvarelis» с заявкой «Мы молодёжь – культуре своей волости», неформальная молодёжная группа «Сами для себя» с заявкой «Хочу знать и участвовать». Поздравляем всех и благодарим авторов проектов за целеустремленность и желание сделать окружающий мир разноцветным и ярким!

Айя Межинеце, специалист по делам молодёжи



AGLONAS BAZILIKAS KORA SKOLA

Объявляет приём учеников

на 2016/2017 уч.год

Консультации:

31 мая, 1 июня в 14.00

Вступительные экзамены 2 июня в 14.00

Справки по тел. – 26596244, 25911398



Дни поминования усопших на кладбищах Аглонского края и близлежащих кладбищ

4 июня в 13.00 кладбище Эглю, в 14.00 кладбище Рагиньку, Рагельского прихода.

12 июня в 13.00 кладбище Пейпиню, со святой Мессой в 12.00 в Пейпиньском костёле.

18 июня в 14.00 кладбище Гутас, в 15.00 кладбище пансионата «Крастини», Берзгальского прихода.

19 июня в 13.00 кладбище Кристапиню (в 11.00 св. Месса в Рушонском костёле).

24 июня в 12.00 св. Месса в Рагельском костёле, в 13.00 кладбище Рагелью.

25 июня в 13.00 кладбище Валайню, в 14.00 кладбище Борексту Аглонского прихода.

26 июня в 13.30 кладбище Макушу, Берзгальского прихода, в 13.30 кладбище Сташкевичу, Пейпиньского прихода.

РОДИЛСЯ РЕБЁНОК

Вы долго ждали это чудное мгновенье
И вот вы встретились глаза в глаза,
Чтобы почувствовать любви прикосновенье
И чтобы вновь поверить в чудеса.

В апреле в Аглонском kraе отделом ЗАГСа зарегистрированы 3 новорождённых:

Агата Валайне, Лорета Швабе,
Арсений Иванов

Сердечно поздравляем всех родственников малыша!

ПРОВОДЫ БЛИЗКИХ

Соболезнуем.
Потеря велика.
Ниакими не смягчить словами.
Время в пальцах,
словно горсть песка...
Боль пройдёт.
И помните – он с вами...

В апреле ушёл из жизни житель Аглонского kraя:

Янис Рубикс (1946)

Выражаем глубокие соболезнования близким.